

晋中：古城故事引人 沉浸式宣讲润心

时间：2023-03-13 来源：中国旅游新闻网 作者：王文华 编辑：武威 杨雪寒

2022年1月，习近平总书记在山西省晋中市平遥古城考察调研时指出，要敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态，全面保护好历史文化遗

产，统筹好旅游发展、特色经营、古城保护，筑牢文物安全底线，守护好前人留给我们的宝贵财富。晋中市深入贯彻山西省委“浮现画面、体会情怀、牢记教导、感恩奋进”要求，探索组建晋中市“古城足迹”沉浸式宣讲团，坚持实地实景、原汁原味的原则，开展沉浸式宣讲，形成独具晋中特色的宣讲模式。3月9日，来自浙江省委宣传部、甘肃省委讲师团的党员干部体验了“古城足迹”沉浸式宣讲活动，对宣讲效果纷纷点赞。据悉，沉浸式宣讲团组建半年已开展宣讲千余场，线下受众6万余人次，线上点击量超过1000万次。2022年“古城足迹”沉浸式宣讲团被中宣部评为全国基层理论宣讲先进集体。

打造理论宣讲新模式

为打造群众听得懂、记得住、用得上的理论宣讲模式，晋中市委宣传部联合平遥县委宣传部，以全省首批基层理论宣讲示范点为依托，不断延伸基层宣讲触角，着力解决理论宣讲“讲什么”“谁来讲”“怎么讲”“在哪儿讲”的问题，通过“五个充分发挥”，从全市精心选拔了首批28名沉浸式宣讲员，有效对接社会各界诉求。

“总书记每到一处，都会仔细察看古城建筑，不时询问平遥古城历史文化遗产保护等情况。”3月9日，在平遥古城墙上，宣讲员张霄云带领大家重温习近平总书记在平遥考察调研时的殷殷嘱托。

据了解，沉浸式宣讲团包括了为习近平总书记作讲解的工作人员，由亲历者实景实地宣讲，增加了宣讲的真实性、鲜活性；吸收在晋商文化领域深耕近30年的文化研究者，通过他们的深入宣讲，引导大家深刻理解晋商文化的丰富内涵和时代价值；选拔了一批事迹突出、整体素质较高的基层从业者参与宣讲，使宣讲更贴近基层、贴近实际。

同时，晋中充分发挥节庆会展活动的人气聚合作用，在“平遥中国年”群众惠民文化活动、“519”中国旅游日活动中，在艺术策划、节目创作、线上展播中，将习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神融入其中。

让宣讲内容深入人心

晋中市委宣传部紧扣“敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态”主题，围绕重温、重走两大关键词，聚焦总书记三次考察调研山西重要讲话重要指示精神，突出主题、反复打磨，形成一套生动丰富、准确深刻的宣讲提纲，引领大家在实地调研中有所收获、有所感悟。

在宣讲路线的设计上，着重体现沿着总书记足迹进行宣讲，确定了古城墙迎薰门、平遥衙署、日升昌票号博物馆三个总书记到访过的地方，并将唐都推光漆艺文化产业创意园、平遥监察文化博物馆、全国文明村横坡村纳入线路，进一步延伸宣讲内涵。

在平遥古城墙，主题为《守好文化根脉，满足群众美好生活期待》的宣讲，让大家对传承好丰厚文化遗产多了一份责任感；在平遥衙署，主题为《心中有民，心存敬畏》的宣讲，让大家对坚持以人民为中心的发展思想有了新的认识；在日升昌票号博物馆，主题为《传承晋商精神，走好转型发展之路》的宣讲，让大家对“纵横欧亚九千里，驰骋商界五百年”的晋商历史和晋商精神有了更深的理解……平遥古城成了一个大课堂。

持续用力以学促发展

晋中市“古城足迹”沉浸式宣讲开展以来，晋中市社会各界广泛参与学习，以学促发展。每场宣讲学习结束，党员干部们都意犹未尽，纷纷表示，工作的方向更加明确了，做好工作的信念更加坚定了。

“我们打造这样的学习模式，就是要发挥‘关键少数’的引领作用，真正让大家做到知行统一、学思用贯通。”晋中市委宣传部副部长孙军军说。

在持续的宣讲宣传中，晋中厚重的文化底蕴也被更多人了解，全市文化氛围更加浓厚，人民群众的文化自信更加坚定。

据介绍，下一步，晋中市沉浸式宣讲团将进一步丰富沉浸式宣讲的线路，加入非遗研学项目，加入古建保护、生态保护实践课，民俗文化、创意文化体验课等。



DNA 3EZQ17PO 侵权必究 本文内容未经授权，不得转载。作者中国旅游报社，访问yuanben.io查询【3EZQ17PO】获取授权信息。

推荐



中国旅游报社党的二十大融媒体专题



【专题】学习宣传贯彻十九届六中全会精神

中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议，于2021年11月8日至11日在北京举行。全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告，审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成...



【专题】奋斗百年路 启航新征程

2021年，中国共产党迎来百年华诞。百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。不怕牺牲、不畏艰难，中国共产党始终与人民站在一起，始终把人民的幸福记在心间。让人民生活更加美好，人的全面...



【专题】“百名红色讲解员讲百年党史”宣讲活动

为庆祝中国共产党成立100周年，深入开展党史学习教育，近日，文化和旅游部启动了“百名红色讲解员讲百年党史”宣讲活动。此次宣讲活动，是贯彻落实习近平总书记关于用好革命文物、用好...